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Transports chevaux PTAC
Question écrite n° 2601

Texte de la question

M. Grégory Galbadon attire l'attention de Mme la ministre, auprès du ministre d'État, ministre de la transition
écologique et solidaire, chargée des transports, sur le poids total en charge (PTAC) autorisé des camions
assurant le transport des chevaux. Actuellement le PTAC autorisé est de 3,5 Tonnes pour des camions prévus
pour deux chevaux. Or compte tenu du poids du camion (environ 2,5 t), celui de deux chevaux, d'environ 600 kg
chacun et du matériel nécessaire, le poids total en charge dépasse inévitablement le PTAC autorisé. Cette
situation entraîne des infractions et de nombreuses amendes à l'encontre des professionnels ou amateurs du
cheval. Ceux-ci souhaiteraient pouvoir assurer ces transports en toute légalité et demandent que soit accordée
une dérogation portant le poids en charge autorisé à 4 tonnes. Il lui demande si une telle évolution peut être
envisagée.

Texte de la réponse

La directive 2006/126/CE du Parlement européen et du Conseil du 20 décembre 2006 relative au permis de
conduire fixe les catégories de permis de conduire et définit les catégories de véhicules qu'elles permettent de
conduire. Ainsi, la catégorie B du permis de conduire n'autorise que la conduite des véhicules dont le poids total
autorisé en charge (PTAC) n'excède pas 3 500 kg (voitures légères, véhicules utilitaires légers, camping-cars)
auxquels peut être attelée une remorque dont le PTAC est inférieur ou égal à 750 kg. Augmenter le poids total
autorisé en charge des véhicules dédiés au transport de chevaux à 4 tonnes les classerait dans la catégorie C1
et rendrait leur conduite accessible uniquement à la catégorie C1 du permis de conduire. Cependant, depuis le
19 janvier 2013, les titulaires de la catégorie B du permis de conduire ont la possibilité de suivre une formation,
dite « formation B 96 » d'une durée de 7 heures, dispensée par un enseignant spécialisé, soit dans une école de
conduite, soit dans une association d'insertion ou de réinsertion sociale ou professionnelle, agréées par le
préfet, qui leur permet de conduire un ensemble composé d'un véhicule tracteur et d'une remorque lorsque le
PTAC de la remorque est supérieur à 750 kg et le PTAC de l'ensemble ainsi constitué est supérieur à 3 500 kg
sans excéder 4 250 kg. Il revient ensuite à l'usager d'effectuer une demande de délivrance de permis de
conduire « à la suite d'une formation complémentaire » au moyen de la téléprocédure via le site de l'agence
nationale des titres sécurisés (ANTS) en produisant, entre autres, comme pièce justificative l'attestation de suivi
de la formation. Il recevra alors un titre sécurisé portant la mention « B 96 » lui permettant de conduire en toute
légalité dans les pays de l'Union européenne. Il convient de rappeler en tout état de cause que le respect des
caractéristiques des véhicules par les usagers, et notammant le PTAC, est un facteur important de la sécurité
routière.
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